

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочим, ученикам и студентам за 1 мес. — 15 к.
Годовым подписчикам — 1 р. — 10 к.
Торговым и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
В городе — 10 коп.
В уезде — 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка — 25 к., об утре докуплено — 1 р., объявление о продл. труда и реальное издание объявлено о продаже — 50 к.

А. Д. Р. С. редакция и конторы: г. Барнаул, ул. Королева, 106. Телефон редакции № 1-43, конторы № 12.
Цена отдельного № 5 к.

Последнее предупреждение.

Незначительная кучка оппозиционеров, обнаружившая антиденинские колебания по всем вопросам международной и внутренней политики, получила последнее предупреждение на последнем пленуме ЦК и ЦКК.

Фракционная борьба зарвавшейся оппозиции против партии, помимо грубого нарушения большевистской дисциплины, окрыляла несбыточными надеждами всякого рода контр-революционеров.

Последние рассчитывали на то, что антипартийные выходы фракционеров подорвут единство партии и сорвут линию большевистского ЦК на развертывание социалистического строительства.

Благодаря фракционным выступлениям, оппозиция докатилась до того, что стала «объективным центром, вокруг которого собираются антипартийные и антисоветские силы».

Спокулирую на «крайне-левых» фразах, клеветнические выступления против ЦК и связь оппозиции с исключенными из Коминтерна Рут Фишер и Малловым на самом деле лишь прикрывали трудность оппозиции перед новыми трудностями.

В своем ослеплении, — как признал пленум ЦК, — оппозиция скатилась на путь, — ведущий против безусловной и безоговорочной защиты СССР в борьбе против империалистической интервенции.

Пленум осудил вздорную клевету о «перерождении» нашего партийного руководства.

Только Троицкий с его «упражнениями в остроумии» мог бросить такое грязное обвинение против ВКП и ее ЦК, сравнивая нашу политику с контр-революционной политикой французской буржуазии после Великой революции 1789—1794 годов.

Разглашательства оппозиции о «правой опасности» сопровождались непониманием всей сложности народно-хозяйственного развития нашей страны.

Путаница оппозиционеров в вопросах хозяйственной политики уже доказана теми достижениями, которые мы имеем в области развертывания промышленности, снижения отпускных и розничных цен.

Занимаясь бесконечными спорами, оппозиция выступила против партийной линии с небывалой резкостью.

Она дошла до предела в подрыве единства партии, став на путь открытого раскола.

Лишь в последний момент, когда пленум ЦК и ЦКК оказался вынужденным оставить вопрос об исключении т.т. Зиновьева и Троицкого из ЦК, оппозиция забрала отбой.

Зарвавшиеся раскольники перед лицом всей партии отказались от некоторых своих грубейших ошибок и от фракционности внутри коммунистической партии.

Пленум ЦК проявил величайшую терпимость, ограничившись решением о строгом выговоре с предупреждением т.т. Зиновьева и Троицкого.

Последнее предупреждение дает возможность оппозиции вернуться в общие ленинские ряды, при условии полного выполнения обещаний, данных партией.

На 23 августа т. г. созывается

ПЛЕНУМ Барнаульского Окружкома ВКП (б), совместно с ОкрКК.

Порядок дня пленума следующий:

1. Доклад о Пленуме ЦК и ЦКК ВКП.
2. О хлебных и сырьевых заготовках — докл. тов. Базовский.
3. Доклад комфракции Окрпрофсовета — докл. тов. Мальцев.
4. О подготовке к партконференциям — докл. тов. Лукашин.

На пленум должны явиться все члены и кандидаты Окружкома, а также члены и кандидаты ОкрКК.

Секретарь Барн. Окружкома ВКП (б) Ляпин.

СУН ЧУАН-ФАН ЗАНЯЛ ПУКОУ И УГРОЖАЕТ ЗАНЯТЬ НАНКИН.

Уханское правительство организует фашистские дружины.

Китайские власти в Шанхае задержали английский военный аэроплан.

Войска Сун Чуан-фана у Нанкина.

ПЕКИН, 17. Войска Сун Чуан-фана заняли Пукоу (против Нанкина, на противоположном берегу Ян-цзы). Генерал Ли Чуи-фен, временно назначенный главнокомандующим национальной армией после ухода Чан Кай-Ши, как передают, готовится к обороне Нанкина.

Кампания против компартии усилилась.

ХАНЬКОУ, 17. Кампания уханского правительства против компартии и профсоюзов в последние дни особенно усилилась. На всей территории уханского правительства производятся массовые аресты и публичные казни всех подозрительных по принадлежности к компартии. Уханское правительство организует «рабочие» фашистские дружины, задачей которых является преследование коммунистов и революционно-настроенных рабочих.

Ен Син-шан против Фын Юй-сяна (?).

ПЕКИН, 17. Агентство «Тохо» сообщает, из китайских источников, что Ен Син-шан обратился к Сун Чуан-фану с просьбой оказать ему помощь в борьбе против Фын Юй-сяна.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ В БУДАПЕШТЕ ОТКАЗАЛИСЬ ПОВЫСИТЬ ЗАРПЛАТУ МЕТАЛЛИСТАМ.

В Праге продолжают забастовку строительные рабочие.

Строители Праги все еще бастуют.

ПРАГА, 17. Строительные рабочие Праги стойко продолжают забастовку. Состоялось 8 многолюдных митингов солидарности с бастующими.

Предприниматели отказались повысить зарплату.

ВЕНА, 17. Забастовка металлистов в Будапеште была прервана с целью добиться соглашения между предпринимателями и рабочими. 16-го состоялась

Барнаульскому округу — на школьное строительство.

На днях, Барнаульскому округу, Крайисполком передал на школьное строительство 8.500 рублей. С переводом этой суммы, Барнаульский округ получает всю долгосрочную ссуду по школьному строительству в 23.200 руб.

Сейчас школьное строительство в округе идет усиленным темпом. К 10-й годовщине Октябрьской революции должно быть закончено постройкой 3 новых школ.

Добиваются возврата Чан Кай-ши.

ШАНХАЙ, 17. В Нанкине состоялось совещание представителей провинциальных правительств Шанси, Юннань, Гуй-Чжоу и Сычуань, на котором решено добиться, чтобы Чан Кай-ши возвратился на свой пост.

На 180 мил. руб. дешевле.

Снижаем себестоимость товаров.

На происходившем в Москве пленуме Высшего Совета Народного Хозяйства выступил товарищ В. В. Куйбышев.

— Вопрос о снижении себестоимости товаров, — сказал товарищ Куйбышев, имеет решающее значение для всего народного хозяйства. Это снижение мы неуклонно проводим из года

Китайские власти задержали английский аэроплан.

ШАНХАЙ, 17. Один английский военный аэроплан вынужден был опуститься на китайскую территорию близ Шанхая.

Китайские власти немедленно распорядились о задержании аэроплана.

По сообщениям газет, командующий английским «корпусом обороны Шанхая» генерал Дункан угрожает в случае, если аэроплан не будет возвращен, английскими военными властями будут приняты «необходимые меры».

Китайские власти пока аэроплан не возвратили.

В нынешнем 1926—27 хозяйственном году мы не сумели достигнуть снижения себестоимости промышленной выработки в тех пределах, какие были



нам указаны правительством. В конце года мы снизим себестоимость лишь на 2 проц., тогда как задание было — 5 проц.

Каждый процент снижения, при ценности валовой выработки нашей промышленности, говоря округло, в 8 миллиардов рублей, составляет 80—90 миллионов рублей.

Все результаты снижения себестоимости в текущем году будут использованы для снижения отпускных цен промышленности.

О Т О В С Ю Д У.

ЛОНДОН, 17. Агентство «Рейтер» сообщает, что суд в Пешаваре (Индия) приговорил индуса Фаза Али Урбана к пяти годам строгого тюремного заключения за то, что он выехал из Индии, через Кабул, в Москву и поступил в московский университет.

КОВНО, 17. Военный суд при-

рвое совещание представителей от предпринимателей и рабочих. Совещание не привело ни к каким результатам, ибо предприниматели отказались согласиться на общее повышение зарплаты.

Забастовка протеста в Бельгии.

В Бельгии, в Льежском районе, проводится забастовка протеста в угольных шахтах. В районе Шарлеруа и в некоторых местах бастуют все шахты.

Объекты обложения по сельхозналогу должны быть выявлены полностью.

Крайисполком по предварительным данным признал результаты выявления объектов обложения по сельхозналогу недостаточными, особенно в части крупного рогатого, а также рабочего скота и неземледельческих доходов. Окрисполкомом предложено принять меры к полному выявлению скрытых объектов обложения в районах, где имеется недоучет против прошлого года. Дополнительное выявление не должно задерживать работу по числению сельхозналога и выдачу «плательщикам» окладных листов.

СИБИРСКИЕ НОВОСТИ.

— Сибкрайздрав обратился к Зам. Наркомпроста т. Яковлевой, с просьбой поддержать ходатайство об открытии в Сибири двух отделений сестер по уходу за больными и одного отделения сестер Охрмлада, при Томском и Иркутском университетах. Сибирь, как и прилегающие области — Якутия, Бурятия, Монголия, Казакстан и Дальний Восток — чувствуют ост-

рую нужду в этих лечебных заведениях. Между тем, сестер по уходу за больными в Сибири совершенно нет.

— Сибкрайпроф решил в виде опыта организовать двухмесячные курсы по подготовке освобожденных профпропагандистов в 6-ти крупных городах Сибири: Омске, Барнауле, Новосибирске, Томске, Красноярске и Иркутске.

В Польше началась чистка белоэмигрантов.



Ряд белогвардейцев получили приказ о выезде из пределов Польши. (Из телеграммы).

Сберегательные кассы в Сибири.

НОВОСИБИРСК, 19. Крайисполком заслушал вчера доклад о результатах обследования РКИ сберегательных касс края. Отмечен чрезмерный рост количества сберкасс в особенности в городах, совершенно не соответствующий росту вкладов. Крайисполком предложил пересмотреть сеть касс, не допуская в будущем параллельного существования сберкасс в одних и тех же селениях, ликвидировать приписные кассы в Риках, и не допускать скученности сберкасс в городах. Все бездействующие кассы должны быть ликвидированы.

Окрисполком и Рикам предложено усилить внимание к сберегательному делу, а также усилить популяризацию касс в крестьянских массах.

Кооперация готовится к хлебозаготовкам.

К 1 сентября хлопчато-бумажные товары подешевеют на 4 процента, ситце — на 10 процентов.

НОВОСИБИРСК, 18. (Сиброста). Сибкрайсоюз предложил сельским потребительским обществам теперь же заняться подготовкой к хлебной кампании. Потребительская кооперация в предстоящем году должна будет почти полностью удовлетворить потребность трудящегося населения городов и части сельского населения в муке, через потребительские общества. По этому, в предстоящем году заготовки потребкооперации значительно превысят заготовки этого года, когда из 80 миллионов пудов заготовленного хлеба в Сибири потребкооперация сняла более 25 миллионов или почти одну треть хлеба, проданного на рынке крестьянством.

Сельпотребобществам, прежде всего, необходимо запастись товарами, выяснить сколько хлеба придется принять, сколько вырчит деревня от продажи

хлеба и других своих продуктов и подсчитать на какую сумму крестьянство сможет купить товаров.

Фактическая цена на хлеб будет выше прошлогодней, так как цены на промышленные товары, значительно снижены против прошлого года. Кроме уже проведенного в июне снижения цен на 10 процентов, после 1 сентября будет проведено дополнительное снижение розничных цен на хлопчато-бумажные товары на 4 проц., причем на ситце цена снизится на 10 процентов.

Следует отметить, что цена на хлеб будет зависеть и от самих сдатчиков продуктов. В новую кампанию будет строго проведено определение цены по качеству продукта: чем выше будет качество хлеба, тем лучше он будет, чем лучше отсортирован — тем более высокую цену получит сдатчик хлеба.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ МАСЛОЗАВОДОВ.

НОВОСИБИРСК, 18. (Сиброста). Президиум совета Сибмаслосоюза признал необходимым усилить техническое руководство строительством маслозаводов. Совет отметил, что союзы не провели предварительной работы по плану по использованию строительных кредитов госзаготовителей и решил срочно проверить в каком размере каждый округ получил строительные кредиты.

В случае неиспользования в каком либо округе кредитов Сибмаслосоюза, поручено ходатайствовать о переброске их в те округа, где имеется недостаток в кредитах и где кредиты

могут быть использованы в текущем строительном сезоне.

Отмечая стремление артелей к постройке новых заводов и капитальному переоборудованию старых, совет поручил правлению ходатайствовать об увеличении отпуска кредитов на строительство в настоящем сезоне и удлинении их срока.

Прибытие Бородиной в СССР.

ВЛАДИВОСТОК, 13 августа. Прибыла Бородина. В краткой беседе с сотрудником Роста она сообщила, что только в пути узнала о том, что пекинские власти отдали вторичное приказание арестовать ее. Она очень удивлена подобным приказанием, ибо при освобождении ей было заявлено, что она совершенно свободна. Бородина выехала в Москву.

5 миллионов убытков от землетрясения. Толчки все еще продолжаются.

НАМАНГАН, 19. Колебание почвы продолжается, но сила толчков несколько ослабла. 18 августа ощущалось пять толчков, которые вызвали новые разрушения. Материальные убытки от землетрясения составляют не менее 5.000.000 рублей.

Окончательный подсчет убытков не может быть произведен, ибо разрушения еще продолжаются.

говорил коммуниста Домбовского к смертной казни. Защита подала ходатайство о помиловании.

МОСКВА, 19. СНК СССР признал необходимым ассигновать для неотложной помощи пострадавшим от наводнения в Дальне-Восточн. крае 1.000.000 р. Президиум ЦИК СССР постановил созвать 10 октября всеобщий съезд рабочих и крестьянок-членов советов.

ПАРИЖ, 16. Военный совет в Туре приговорил резервиста Жеслена к десяти годам каторжных работ и резервиста Тафейана к пяти годам тюрьмы за участие в демонстрациях резервистов против лагерных сборов.

БЕРЛИН, 17. Объединение профсоюзов Веймара, большинством проголосов, постановило отправить делегацию в СССР.

Партия, деревня и оппозиция.

Наибольшая трудность задачи, за разрешение которой взялся наш пролетариат, состоит в том, что он должен руководить другим классом,—классом мелких собственников, составляющим огромное большинство населения.

При том руководить им так, чтобы не только политически держать его на своей стороне, но экономическим повесть его за собой, перестроить господствующие в его среде частно-обывательские отношения на социальный лад и таким образом осуществить социализм во всем народном хозяйстве.

Нашим оппозиционерам эта трудность представляется настолько непреодолимой, что у них мутаются мозги, опускаются руки.

Для них речь может идти уже никак не о том, чтобы осуществить социализм, но хотя бы как нибудь продержаться до мировой пролетарской революции.

Нет ничего удивительного, что при таком паническом пораженческом настроении, оппозиционеры усиленно подчеркивают все отрицательные явления нашей действительности, преувеличивают рост капиталистических элементов деревни, упрекают партию в забвении интересов деревенской бедноты, в покровительстве захиточной части крестьянства, в кулацком уклоне нашей кооперации и прочее.

Из тех же настроений происходит все «спасительные» планы оппозиции. В самом деле, раз социалистическое строительство невозможно, раз капиталистические элементы растут, как грибы после дождя, мировая социалистическая революция задерживается, то вывод отсюда один— наш курс на середняка, как центральную фигуру земледелия, не годится, устарел, подлежит отмене; всю нашу политику в деревне надо строить, исходя из факта расслоенной деревни, т. е., деревни неустойчиво идущей по пути капитализма. Только такая политика может удержать рабочий класс у власти еще на некоторое время, пока не подоспелет революция за границей.

«Спасительные проекты» оппозиции известны: тут насаждение в массовом масштабе индустриализированных совхозов, которые должны дать работу всей деревенской бедноте, втянуть под свое непосредственное влияние все бедняцкие хозяйства, тут соответствующая налоговая политика, коренная реформа сельско-хозяйственной кооперации, под непосредственным подчинением государственному капиталу, контролю каждой низкой кооперативной ячейки, что должно сразу излечить нашу кооперацию от всех ее болезней и уклонов.

Партия решительно отвергла все эти планы. Не потому, конечно, что партия не знает о расслоении деревни, о росте капиталистических элементов, возникающих отсюда опасностях. Не потому, что партия не придает первостепенного значения вопросам кооперативной, кредитной и налоговой политики, вопросам закрепления за собой деревенской бедноты, вопросам борьбы с кулачеством.

А потому, что правильная политика по всем этим вопросам, тем более правильное практическое проведение этой политики, не высасывается из пальца на фракционных собраниях, но выковывается путем ежедневной работы партийных, советских и общественных организаций.

Также в особенности потому, что партия считает безусловно правильным взятый ею, еще при Ленине, курс на сохранение и укрепление союза рабочего класса и бедноты со середняком.

Взятый партией курс будет осуществлен с успехом лишь при том условии, если внимание партийных организаций сосредоточится на правильном проведении в жизнь директив по кооперативной, кредитной, машиноснабженческой, налоговой политике, оказанию помощи бедноте, если они будут с величайшей настойчивостью, последовательностью изучать, уточнять, углублять практические меры к осуществлению этих директив.

(Передовая «Правды» — по радио)

Итоги кампании по снижению цен и дальнейшие задачи.

В постановлении Совета труда и обороны, проведенных итогах закончившейся первого июня кампании по снижению цен. Цифровые данные Наркомторга, ВСНХ, Центросоюза и Госплана сходятся в общем на том, что кампания увенчалась успехом и что задание о десяти процентном снижении уровня промышленных цен выполнено почти полностью и к сроку.

Итог этот был достигнут не сразу и не без труда. Цены приходилось снижать в краткий срок, в течение которого аппарат с трудом успевал перестраиваться и рационализироваться. И вот тут-то и сказался главный и важнейший итог этой кампании—активность широчайших рабочих-крестьянских потребительских масс. Они оказали настолько ею мобилизованными, что под конец кампании сила этой активизации масс дала себя чувствовать совершенно отчетливо.

Нельзя сказать, что снижение всецело достигнуто за счет накладных расходов, за счет рационализации промышленного и торгового аппарата. В известной мере оно достигалось за счет промышленного и торгового накопления, за счет прибыли.

Отсюда, центральная задача дальнейшей работы—стремиться и достигнуть того, чтобы упорным снижением себестоимости не только оправдать полностью произведенное снижение отпускных цен, но создать еще резерв для дальнейшего их снижения, без того, чтобы затрачивать промышленное накопление, становящееся ныне основным ресурсом индустриализации.

Затем, продолжая снижать торговые прибыли по отдельным товарам, мы в то же время должны оставлять всей торговой системе, как государственной, так и кооперативной, тот ми-

нимум накоплений, который необходим для дальнейшего нормального развития товаропроизводительной сети и дальнейшего приближения ее к потребителю, дальнейшего ее внедрения в гущу деревни.

В итоге кампании широко массы рабочих и крестьян подумали, по подсчетам Наркомторга, до 1 июня сэкономили 120 миллионов рублей, а до 1 октября получат 350 миллионов рублей, по сравнению с тем, что они уплатили бы за ту же массу товаров при прежнем уровне цен.

Это является лучшим и наиболее реальным показателем правильности политики нашей партии на деле, способствующей улучшению материального положения рабочих и крестьянских масс. Вопреки клеветническим упрекам оппозиции, партия провела против оппозиции и будет вести в дальнейшем политику снижения цен, за действительное улучшение этим путем материального положения рабочих и крестьян.

Это массами, в полнейшей мере, оценено, этим объясняется такая их активизация в истекшей кампании. Это же привело самую оппозицию к полной капитуляции по этому важнейшему вопросу, что достаточно четко выяснилось в выступлениях оппозиции на последнем пленуме ЦК и ЦКК, когда ей ничего другого не осталось, как пытаться приписать себе достигнутые партией в этой области успехи.

Мы должны сейчас направить все усилия к тому, чтобы, не гоняясь за внешними количественными эффектами, прочно закрепить достижения этой кампании и создать реальные условия для дальнейшего продолжения этой единственной верной политики цен.

(Передовая «Правды» — по радио)

Крестьяне Боровского района поверяют исполнению их наказа

Устроена плотина, строится пожарный сарай и мельница в селе Рожнев-Лог.

Проверка наказа избирателей. Теперь бобровцы не боятся пожара.

В первой половине июля Боровской РИК и сельсовет района отчитывались в своей работе перед избирателями. Крестьяне середняки и бедняки приняли самое горячее участие в обсуждении докладов, причем, наряду с достижениями в работе, они своим хозяйским глазом подметили и недостатки ее. Так например: в с. Костин-Лог приобретен пожарная машина. В с. Воронихе проведена работа по ремонту моста и построена новая школа. В с. с. Боровском и Зеркалах слабо работают секции. Не приняты меры к оборудованию скотского кладбища, слабо охраняется лес местного значения. В пос. Рельок слабо ведется культработа, редко приезжает ветфельдшер. В с. Урляпово постановили увеличить бюджет на народное образование и здравоохранение, усилить руководство над лесничеством и т. д.

Устроена плотина в селе Рожнев-Лог.

В с. Рожнев-Лог, Ребрихинского района, весной этого года силами и средствами граждан устроена плотина, которая обогрела, обществу в 150 р. Плотина строится из-за недостатка воды. Раздобыли воду, стали думать об огне и разработали план постройки пожарного сарая, который будет стоить 200 рублей. Сейчас секция собирает деньги, а осенью намерена приступить к постройке. Задумалась также секция и над постройкой паровой мельницы—чтобы избавить население от необходимости путешествовать в осеннюю грязь и зимой с мешками за 40—50 верст от своего села.

Батуровские активисты сидят на завалинке.

В каждой деревне, в каждом селе, имеется группа активистов, т. е. таких граждан, которые при решении деловых вопросов общества принимают в их обсуждении и проведении в жизнь самое горячее участие, но не везде бывают такие активисты. В д. Батурово, Шелаболихинского района, наши активисты предпочитают сидеть на завалинке или ходить на посиделки, но не занимаются общественной работой, хотя ее непочатый край в крестоме, молартели, кооперативе.

В почтовый ящик.

Село Зайцево, Тальменского района. Тов. Ш. Сообщайте не о количестве секций, а о их работе. Не пойдет.

Что нового в округе.

Школа—подарок 10 годовщине октября

В с. Воронихинском, Бобровского района, производится постройка новой школы. Постройку намечено закончить к 1-му октября.

Оживление работы комитетов крестьянской взаимопомощи.

Обследованием работы ККОВ, в Залесовском районе, выяснено, что работа комитетов крестьянской взаимопомощи за последнее время значительно оживилась. ККОВ района выстроены две мельницы, приобретены с.-х. машины, организованы женские товарищества по снабжению льномьялками и проч.

На ремонт школ.

Залесовским райисполкомом распределено 1000 рублей на ремонт сельских школ района.

В д. В.-Бобровке, Тальменского района, благодаря сельсовету, на собранные населением деньги куплена новая пожарная машина, отремонтированы две телеги и приобретены две бочки.

«Теперь мы не боимся пожара» говорят мужички.

Поменьше секретарского „ворчества“, побольше практических предложений.

В июле месяце по сельсоветам округа проходила отчетная комиссия перед населением. Сельсовет д. Или, Шелаболихинского района, также отчитывался в своей работе. После доклада председателя задано было всего 3 вопроса. В прениях никто не выступил. Предложений и резолюций никто не вносил. Не смотря на это, резолюция была составлена, что называется «раз-люди малина». «Заслушав доклад председателя сельсовета т. Балаганского о работе сельсовета с 16 февраля по 15 июля с. г., работу признать удовлетворительной и вести работу так же, как она велась по данное время и, на ряду с достижениями, подмеченные недостатки в дальнейшей работе изжить».

Думали парень на ять, а от него нечего пользы ждать.

В с. Н.-Красилловском, Белоярского района, во время выборов ревкомиссии сельсовета долго обсуждались кандидатуры Мусорова В. и Черепанова А. Боялись, как бы не подкачали. Когда же дело дошло до выборов учителя местной школы Шуйского, все обрадовались: «надо его непременно выбрать. От его глаз ничего не вернется; он все увидит и подметит; парень образованный, одним словом, парень на ять. Логоворили и выбрали председателем ревкомиссии и только через 7 месяцев узнали, что ревкомиссия ни разу не заглянула в сельсовет и не провела ни одного заседания. Пошли объясняться. «Разве так можно, товарищ председатель, относиться к своим обязанностям?» На это Шуйский, усмехаясь, ответил: «времени не имею, да и бесплатно мы не намерены заниматься».

Л. КОЧАНОВ.

Наш ответ Чемберлену.

Вношу 3 руб. и вызываю И. В. Бояринцева, Редкина М. А., Мельникова Н. В., Макарова К. Г., Шапошникова А. М., Пиоро А. Э.
В. И. БЕЛЯЕВ.

Вношу по вызову т. Дамальта 2 руб.
Зубрвач больницы И. Т. Д. ВЫБОРОВА ЗЛОБИНА.
Служащие и рабочие коллектива безработных пекарей при Бирже Труда вносят одиннадцать руб. 75 коп. и вызывают коллективы безработных при Бирже Труда.

Алтайский воздух

(От соб. корреспондента из Чемама).

Кружки разбросаны по всему Новому Чемалу.

Маловероятной казалась в первое время мысль—о сочетании отдыха с учебой, с работой по самообразованию.

Казалось одно из двух: или одолеет учебное заведение (и тогда Дом Отдыха станет краткосрочными курсами) или, скорее всего, перевес получат настроения, курортные и тогда—наука пойдет на смарку...

Но не получилось ни того, ни другого. Наоборот, каждый день с 9-ти часов утра отдыхающие курсанты (или студенты, как здесь выражаются в шутку), забрав книжки под мышку, тянутся на занятия кружков. А занятия кружков разбросаны по всему Новому Чемалу в крестьянских избах, которые в шутку называют аудиториями, а вернее следовало бы назвать «избами-читальнями», ибо здесь больше всего читают материал и коллективно обсуждают его.

Разбивка по кружкам—на основе доброй воли и желания.

Чувствуешь недостаток знаний в политике и экономполитике—иди к экономистам, или к «аграрникам». Желаетшь почкрепче себя подковать в диалектическом материализме—прямой тебе путь к «философам». Ос-

новная же масса в кружках ленинизма и политграмоты.

С кем поведешься, от того и наберешься.

В группе экономистов чаще всего можешь услышать споры о товаре и регулировании рынка, историки предложат посмотреть на все «диалектически», а ленинцы отправят к «источкам марксизма и ленинизма».

Три часа ежедневных занятий—такова нагрузка. Плюс к этому чтение литературы на дому, собрание коллектива и пр.

Но жалоб на перегрузку не слышно, и даже было бы странно, если бы не было этой нагрузки. Особенно худо было бы в ненастную погоду, а ненастье в Чемале бывает частенько.

Шумит, как пчелиный улей.

Зато, если на дворе хорошая погода, Дом Отдыха оживает и шумит, как пчелиный улей: в одном углу гремит шар кегельбана, в другом зуются в «городки», а больше всего народа занято в игре, называемой велибол. Здесь небольшая группа крокетистов скромно «гоношится» в углу, как будто занятая важным делом.

В развлечениях недостатка нет. Если недостаточно игр, вы-

думываются новы.

Каждый вечер на веранде одного корпуса собираются любители «бесплатных спектаклей». Под звуки гармони выходят любители танцев и вызывают дам на русскую или «казачку», иногда поют хором или смотрят «пантомиму».

Экскурсии по окрестностям.

Время от времени учебная часть Дома Отдыха организует экскурсии по окрестностям: к озеру и на «белики» Кара-Гола, к водопадам или пещерам по Катуню.

Ехать приходится только верхом. Непривычные к верховой езде, да еще по горам, горожане, особенно «москвичи», пускаются в эти экскурсии скрепя сердце—как в кругосветное путешествие, но проходит два—три дня и они возвращаются обстрелянными алтайскими птицами без следов усталости, и иногда еще с прибавкой в весе...

К весу относятся ревниво.

Вес отдыхающих—доказательство состояния здоровья, поэтому все относится к весу очень ревниво. Взвешивание совершается ежедневно на десятичных весах аптекарской точности.

В лучшем положении, относительно веса, оказываются слабые, приехавшие с малым весом, с малокровием или слабыми легкими. Они прибывают по 2—3 килограмма в неделю. Но нередко наблюдается, что начинают увеличивать вес и люди с

упитанным телосложением, которых на курорт посылают обычно для уменьшения веса... Таков уж алтайский воздух.

Но иногда этот воздух оказывается вредным. На курортах Крыма и Кавказа солнечные ванны можно принимать даже на земле, но стоит вам в Чемаме полежать немного на земле, даже на хорошей подстилке, и вы получите нервное колотье в боках, обычно именуемое «прострелом»... (Чтобы избежать массового заболевания им, Д. О. снабжает отдыхающих гаммаками).

Как на „первоклассном“ курорте.

В остальном все, как на «первоклассном» курорте. Вплоть до того, что любой момент вашего пребывания на отдыхе вы можете увековечить на фотографической пластинке...

Но наша партийная публика не любит позировать и снимается лишь только под конец пребывания на отдыхе—на память.

Едут в Чемал не всегда охотно, в особенности, кто едет впервые. Всех устрашают горы и перевалы, особенно Александровский перевал, про который с полным основанием говорят: «семь верст до небес и все лесом».

Но и уезжают из Чемама неохотно, особенно если стоит хорошая погода.

И опять же всему виной хороший алтайский воздух.

П. Запорожский.

В нынешнем строительном сезоне обнаружено много недостатков.

Организации, проводящие постройки, занимаются переманкой рабочей силы. Предстоят судебные процессы за нарушение колдоговоров и переманку рабочих.

Какие недостатки выявлены в строительном сезоне.

Строительный сезон в Барнауле в самом разгаре. Если считать с округом, то рабочих не менее двух тысяч. Приблизительно на 2 миллиона ведется только крупных построек. На некоторых спешных постройках каменщики зарабатывают до 140 рублей в месяц, плотники до 3 р. 50 к. в день.

Экскурсия совторгслужащих в Бобровку.

Немало пришлось потрудиться группам № 1 и 2 совторгслужащих, чтобы сколотить массовую экскурсию взрослых рабочих и служащих с семьями.

Прогулы на овчинно-шубном заводе сократились.

На овчинно-шубном заводе Мехтреста прогулы за последние месяцы значительно сократились. Выработка месячная также повысилась, за каждый рабочий день выработывается в среднем 565 штук овчин черной дубки, выработка же за месяц достигает 15000 штук.

Проделки эксплуататора Глазкова.

Нельзя ли уволить жен Зубрицкого и Никанорова? Паркмастер Глазков (Мало-Одонецкая, № 14) имеет в Доме Крестьянина паркмастерскую, в которой работает у него несовершеннолетний мальчик.

Нельзя ли уволить жен и посадить на их места безработных?

На ст. Барнаул имеется старший телеграфист Зубрицкий, вместе с которым, на телеграфе, работает и его жена. Гоже самое у секретаря месткома Никанорова жена служит на телеграфе.

В следующий раз Родионов будет умнее.

Несмотря на многократные предупреждения инспекции труда о необходимости ставить в известность о всех начатых постройках, наличии и найме рабочих, до сих пор это правило застройщиками не соблюдается.

Как проходит рационализация работы в Новосибирто.

Рационализация аппарата Новосибирто проходила, главным образом, по снижению штатов конторы и, частично, обслуживающего персонала магазинов.

Накладные расходы, против 11 с половиной проц. прошлого года, снизились до 8 с половиной проц. Растрат не наблюдалось, в прошлом же году их было 3 на сумму в 1800 руб.

У восьми сотрудников документы в беспорядке.

На ст. Алтайской имеется 4 дежурных по станции и конторщина, в книги и документы на вагоны всегда вальются на столе в невозможном беспорядке, никто за ними не смотрит.

Волонита на Алейской почте.

Алейское почтово-телеграфное отделение крайне небрежно относится к выдаче денежных переводов. Так, например, служащей молочной лаборатории Осокиной, получающей всего 10 руб. в месяц, жалование за июль Окремуправление перевело 30 июля Алейской почтой 31 июля, но Осокина деньги смогла получить лишь 12 августа.

Преступная халатность.

На ограде овчинно-шубного завода Мехтреста стоит локомотив в 12 лошадиных сил. Стоит этот локомотив ничем неприкрытый, дождь моет его довольно основательно, отчетливо на нем пожелтели ржавчина.

ПОЛУЧЕНО для продажи:

полное оборудование кино-передвижек „ГОЗ“ и стационарных установок „ТОМП“ последних моделей и улучшенного типа. Льготные условия покупки с рассрочкой до 16 месяцев.

Алтайское Аг-во СОВКИНО, Барнаул, Пушкинская, 38. 1619 БАРНАУЛЬСКАЯ ШКОЛА КРОЙКИ И ШИТЬЯ, состоящая в ведении ОкрОНО, объявляет: С 1 сентября с.г. открываются шестимесячные КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН гор. БАРНАУЛА!

для удобства потребителей ДЕТКОМИССИЯ организовала: 3 киоска с бакалейными товарами, организовала по городу разностную торговлю папиросами.

СИБГОСПАРОХОДСТВО ОБЪЯВЛЯЕТ:

в среду, 17-го августа, отходят пароходы: В Томск „Коммунист“ в 8 часов вечера. В Бийск „Лашевич“ в 3 час. дня.

УКРАДЕНЫ: «Браунинг» № 242866, удостоверение на право ношения «Браунинга» на имя Лосихинского Общества.

Потребителей, удостоверение личности, профсоюзная книжка Совторгслужащих, достоверность от Лосихинского О-ва П-лей серия № 10 на имя Титова И. А., три удостоверения на коров на фамилии граждан: Чуяшова, Лямкина и Третьякова. С 3-го августа считать действительными. 1643

ДОМ ПРОДАЕТСЯ с ново-выстроенной лавкой. 1-я Алтайская, № 39. 1636

Нужна квартира в две комнаты и кухня, плата по соглашению. Обратиться к заведующему больницей Исправтруддома Рауман. 1639

Приглашаю желающих изучать практическую бухгалтерию, присоединиться до 28-го с. м. Бийская, № 23, Спроектировать Кузнецова. 1638

ПРОДАЕТСЯ ДОМ Конюшеная. Конюшенный переулок, № 4, против жел.-дорожной клубы. 1637

Дом продается с удобствами, садом, баней, подвалом, и др. надв. пост., размер 15x21. Бийск. Форшт. № 30. В. И. Черняеву, 1642

ОКРУЖНОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПЧЕЛОВОДНОЕ Т-ВО

Социалистический пер., № 64. Производит покупку: Меды, восковой суши, а также обмен воска на искусственную вошину в любом количестве. 1458

По случаю ОТЪЕЗДА продается ДОМ. 1628 Г-ра, Бельгийская, № 49. Барнаульская жел.-дорожная больница ищет хозяйка свиней, чистые 3-х штук, задержанных в больницы оград. 1633

Пристала СОБАКА, сеттер, масти красной. Сад-город, Восточная часть, ул. Цапина, № 7. 1641

Врачебный указатель.

ЗУБНОЙ ВРАЧ И. З. ПЕРЕЛЬСОН. Улица Короленько, № 76. Возвратился и возобновил прием больных с 10 ч. утра до 6 ч. вечера. Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на научное, золотые мосты, коронки. 1426

ЗУБОВО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского. Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН Адрес: Берская (Пролетарская) улица, д. № 143. Прием больных по внутренним, кожным и венерическим болезням. Лечение: сифилиса, триппера (острого и хронического) с их осложнениями. Прием больных с 8-ми до 10-ти час. утра и с 4-х до 6-ти час. вечера. 1533

ВРАЧ М. О. Шписман. Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, низ. Лечение острой и хронической гоноррии (триппера), их осложнений, сифилиса, болезни кожи и волос. Прием ежедневно: утром — от 10 до 12, вечером — от 4 до 8 ч., в праздники по утрам от 10 до 11 1/2 ч. 1419

ВРАЧ Фридьева Р. Г. Глазные болезни, подбор очков. Анатолия, № 114. Прием с 4 до 6 час. вечера. 1602

ВРАЧ Фридьева Р. Г. Глазные болезни, подбор очков. Анатолия, № 114. Прием с 4 до 6 час. вечера. 1602

О недостатке газеты звоните № 18.

КИНО „СИБИРЬ“ (ДЭКА). Всем известный Игорь Ильинский „Чашка чая“. В оригинальной комедии. СВЕРХ ПРОГРАММЫ: кино-хроника—события последних дней в СССР и за границей.

Следующая постановка: Мировая знаменитость Мери-Пикфорд. В грандиозной картине: С В Е Т В О Т Ь М Е сильная драма в 8 частях. Сверх программы гастроль московских музыкальных экцентриков 2 „АРДИ“ 2 классический бытовой репертуар.

Летний ТЕАТР. Драма-комедия.

ПОСЛЕДНИЕ ДВА СПЕКТАКЛЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 августа. Суббота, 20 августа. ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА. Дни нашей жизни. ГЕНЕРАЛЬША МАТРЕНА.

СМОТРИТЕ на этом месте ежедневно объявление СИБИРАЙЗДАТА.

2-й СОВКИНО. 20 и 21-го августа. На экране Новый Магист в картине: ЗАЖИВОПОГРЕБЕННЫЙ (Под маской клоуна). В КАРТИНЕ МАССА ЦИРКОВЫХ СЦЕН. Начало сеансов: в 7,9 и 10-30, в праздники 6, 8 и 10 час. АНОНС: Буря в долине.

КИНО-САД-ПРОФСОЮЗОВ. 20 и 21 августа. ГРАНДИОЗНЫЙ СЕРИАЛЬНЫЙ БОЕВИК. 1-я серия. Приключенческий роман. ПОХОЖДЕНИЕ ПОДКИДЫША Драма в 8 частях. Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. веч. СКОРО: На нашем экране „ЕЕ ЖИЗНЬ“ Следите за рекламой.

Потерялся конь саврасый, левое ухо порото и дужки, задняя левая нога по венчик белая, 8 лет. Село Ильинское, Кипринского района, Каменского округа, Ломанов И. С. 1640

В ЦЕЛОМ: тема, содержание, действие, типаж, обстановка и техника — ИСЛЮЧИТЕЛЬНЫ И ГРАНДИОЗНЫ В ЧАСТНОСТИ: оригинально, увлекательно, интригующе, характерно, помпезно и безукоризненно — ВСЕ ДОСТИГНУТО в картине: МОРСКОЙ ЯСТРЕБ 2 серии, и с которой будут говорить и интересоваться. Следите за постановкой в театре СОВКИНО. Тираж 5800.